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• Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 

• Nu se acordă fracţiuni de punct. Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate 

explicit în barem. 

• Totalul este de 100 de puncte. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 

Partea I (20 de puncte) 

 

 

1.transcrierea oricăror două personificări (exemple de răspuns: arborii aveau ochi, arborii sunt 

orbi ş.a.) 

        

2x2p=4p

. 

2. răspuns corect: b);  4p. 

3. răspuns corect: b), d), c), a);  4p. 

4. – explicarea enunțului dat: explicare nuanțată, adecvată – 3 p.; explicație ezitantă, banală – 1p.; 3p. 

 – încadrarea în numărul de cuvinte  1p. 

5. – descriere clară, nuanțată – 3p; descriere banală, lipsită de originalitate – 1p.;  3p. 

 – încadrarea în numărul minim de cuvinte  1p. 

Partea a II – a (20 de puncte)   

1. menţionarea corectă a anului: 1905. 4p. 

 

2. transcrierea secvenţei: atât spaţiul, cât şi timpul sunt concepte mai degrabă relative decât absolute.  4p. 

3. precizarea  corectă  a  celor două postulate (de  exemplu:  primul susţine că viteza luminii este constantă 

pentru toţi observatorii, iar al doilea susţine că observatorii care se mişcă la viteze constante se supun 

aceloraşi legi fizice.)                                                                                                                           2x2p=4p. 

4. litera corespunzătoare răspunsului corect este: a).                                                                                   4p. 

4

p

. 

 

5. Prezentarea efectului vitezei asupra timpului                                                                                          4p. 

- explicare clară, nuanțată – 3p.; explicare cu ezitări, banală – 1p.; 3p. 

- încadrare în numărul de cuvinte  1p 

Partea a III-a (50 de puncte)  

1. identificarea  temei  comune celor două texte: timpul 5p. 

 

2.precizarea corectă a timpului: 11 ani.                                                                                                        5p. 

 

3. transcrierea corectă a secvenţei: Teoria lui Einstein a dus la schimbări revoluţionare în conceptele 

omeneşti despre timp, spaţiu şi gravitaţie.                                                                                                    5p. 

 

4.  (5p)                                                                                                                                                                
     – menționarea  situaţiilor  în care fizica pe principii newtoniene era inutilă în încercarea de a 

înţelege fenomenul relativităţii 3p. 

– respectarea normelor de ortografie și punctuație în scrierea enunțului (0-1 erori – 1 p.; 2 sau mai multe 

erori – 0 p.) 1p. 

– formularea răspunsului în enunț 1p. 

 

 

 

 

 



 

 

5. (15p) 

- exprimarea unei opinii clare, nuanțate – 4p; prezentare ezitantă, banală – 2p.                                         4p 

–  susținerea opiniei: adecvat și nuanțat – 4 p.; schematic – 2 p. 4p. 

–  formularea unei concluzii adecvate 2p. 

–  coerența textului, succesiunea logică a ideilor 1p. 

–  registrul de comunicare, stilul și vocabularul adecvate 1p. 

–  respectare normelor de ortografie: 0-1 greşeli – 1p.; peste 2 greşeli – 0p. 1p. 

–  respectare normelor de punctuație: 0-1 greşeli – 1p.; peste 2 greşeli – 0p. 1p. 

–  încadrarea în numărul de cuvinte                                                                                                          1 1p 

 

6. (15p) 

 – relatarea unei întâmplări, respectând succesiunea logică a faptelor: în totalitate – 4 p.; parțial – 2 p 

 

 

4p 

– precizarea contextului spaţio-temporal: adecvat și nuanțat – 4 p.; schematic – 2p. 4p. 

– adecvarea conținutului la cerință: în totalitate – 2 p.; parțial – 1 p. 2p. 

–  corectitudinea textului, succesiunea logică a ideilor 1p. 

–  registrul de comunicare, stilul și vocabularul adecvate 1p. 

–  respectare normelor de ortografie: 0-1 greşeli – 1p.; peste 2 greşeli – 0p. 1p. 

–  respectare normelor de punctuație: 0-1 greşeli – 1p.; peste 2 greşeli – 0p. 1p. 

–  încadrare în numărul de cuvinte 1p. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


